
2025 年 10月 4 日 多様な進路交流会 参加者アンケート集計結果 
WEB回答30　アンケート用紙での回答23　合計52　　 

うち、世田谷区HPへの掲載許可が取れた回答のみ掲載 
 
会場参加者：88 名 

＜内訳＞運営委員6、運営ボランティア11、登壇者10、世田谷区行政関係者7 
　　　　（区長を含む）、一般参加者50 

オンライン参加者：常時 20 名前後 
 
 
〇本日はどのように参加されましたか？ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
〇本日の進路交流会を何でお知りになりましたか？（複数回答可） 

※縦軸8段目：「ブライトネットワークのホームページ」 
 
 
 
 
 
 



 
〇ご参加者について、あてはまるものをお選びください。（複数回答可） 

〇ご参加の動機として、あてはまるものをお選びください。（複数回答可） 

※縦軸は上から、 
進路を考えるにあたって参考にできる情報を得たい 
支援機関や相談先の情報を得たい 
経験者が歩んだ道や、経験者の当時・現在の思いを知りたい 
経験者や関係者の生の声を聞きたい 
自分の悩みを相談したい 
経験者や関係者とのつながりを得たい 
進路交流会という場の雰囲気を知りたい 
（本会場でご参加の方のみ）せたpayポイントを得たい 
登壇者 
経験者としてお役に立てたら嬉しいと思って来ました。 
当事者かつピアとしてお役に立てればと思い 
これまでの経験が誰かのお役に立てばと思い、参加します。 
運営のお手伝い 

 
 



〇会場でご参加の方に向けた質問です。 
　せたpayポイントの付与が、参加を考える際の要因になりましたか？ 

 
 
〇本日の交流会は、今後に向けての参考になりましたか。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

〇参考になったのはどのテーマですか？（複数回答可） 

 
 



〇本日の会の内容について、ご感想や印象に残った点をお教えください。 
 
会全体について 
■心温まる会をありがとうございました。 
■穏やかで居心地の良い会だった。 
■お子さん、保護者、学校関係者、自治体関係者といった様々な立場の方が一堂に集まってくださるイベントを
他にお聞きしないので、とても貴重な交流の場だと感じました。ぜひ今後も続けて頂きたいイベントだと思いまし

た。開催に尽力してくださった皆さまに心から感謝申し上げます。 
■いろいろな方が集まっていて、話が聞けてよかったです。 
■いろんな支援の方がいて、とても勉強になりました。 
■経験者の方々の声や先生方のお話がとても参考になりました。 
■ありがとうございました。様々な立場の方のお話が聞けてよかったです。会場に行きたかったのですが、オンラ
イン配信があってよかったです。 
■校長先生の話、保護者様の話のワードがすごく参考になった。なかなか個人情報の観点もあり、生の声を聴く
ことはできないので貴重な機会をありがとうございました。司会お疲れ様でした。 
■今までと違って、組織として大きく、区としての取り組みになった気がした。 
 
「子どもの経験談」「保護者の経験談」について 
■不登校経験者のお子さんの生の声を聞けるのは大変貴重です。お話して下さったお子さん、保護者の方にも
感謝です。 
■子ども達の話が心にしみました。不登校が武器になる…同感です。自分の人生と子どもの人生を比較しない。
大事です。 
■生徒さんが不登校の時、どのような気持ちですごしたのか、保護者としてどんなことに気を付けて接したらいい
のか、先生方の学校の選択肢について 
■不登校当事者の話は興味深かった！当時の気持ちを言語化できているのがスゴイ 
■経験者の生の声を聞けて良かったです。 
■経験者の話しは、大変参考になった 
■当時者の方々の声を聞けてよかったです 
■子どもたちの話に説得力があり、とても学びになった。 
■当事者とご家族のお話は、本当にいつも有難いです。正直なお気持ちと日々格闘なさった歴史をお聞きできて
非常に励まされます。 
■貴重な機会をありがとうございました。当事者の親として大変参考になりました。特に不登校を経験した子供た
ちの話は、今不登校の我が子の気持ちを聞いているようで子供の心の内を少ししれたような気がしました。ま

た、学校の先生方の話では、不登校の子供に真剣に向き合ってくださっていることがわかり安心し心強かったで

す。今後もぜひ開催していただきたいです。不登校の子供向けの進路説明会もあったらいいなと思いました。子

供にもたくさんの進路があることを知ってほしいです 
■登壇された皆さんのお話は、内容もさることながら堂々としたお姿が素敵でした！ 
■子どもたちが自分の気持ちを話してくれるのが素晴らしいし、とても勉強になります。 
■無理を子どもに強いるのはやめようと思った 
■子どもや保護者の方々のお話が、自らの体験を語って下さり、ありがたかったです。 
■フリースクールに行けた子どもの様子がわかり、羨ましい気持ちもある。フリースクールに馴染めなかったり、
お金や距離や定員で通えない、事情があって家から出られない子どもの経験も聞きたいと思った。 
 

 



「先生からみた不登校」について 
■内容はとても有意義で、聞いて良かったと思いました。オンライン参加だったのですが、一番興味があった、現
場の先生方の発言が、オンラインでは上手く聞き取れず、学校名もよくわからず、貴重な情報を頂けているよう

なので、必死で聞いていましたが、正直、よくわからなくて、残念でした。 
最後の区の方の説明も、男性の方の説明は、あまり聞き取れませんでした。当事者の方や、女性の方の発言

はちゃんと聞き取れたので、話し方の問題かと思われます。学校名は、パワーポイントで表示していただけたら

…と思いました。内容が良かっただけに、その点だけが残念でした。有意義な会をありがとうございました！ 
■先生がたのお話は時間が足りなかったような気がします。入学出来る道があるのはすでに知っているので、入
学後の支援について知りたかったです。 
■先生方のご登壇は、思いがけずすごいバリエーションで、それぞれのお立場の話が聞けて良かった。事前に
わかっていれば人をお誘いできたなと思う。 
■現役の先生方の話しが参考になった。通信制、定時制、全日制それぞれの違いがわかってよかった。 
■中学の先生も来てくださり、真摯に受け止めてくださっているのが素晴らしいと思った。 
 
「グループトーク」について 
■グループトークで明星高校について詳しくしれて良かったです。 
 
支援機関等について 
■世田谷区のほっとスクールは中学卒業後はいられないことを知りました。義務教育期間に限定せず、途切れ
ずに居場所になる支援が世田谷区にはないのかもしれないと思いました。年齢や学年、進級・進学にとらわれ

ない子供や若者の居場所をつくってほしいと思いました。年齢によって新しい居場所に入るのではなく、慣れた

場所、スタッフに継続して支えてもらえる居場所支援をしてほしいです。 
■ほっとスクールの話がいろいろ出ましたが、小学校のカウンセラーさんに、ほっとスクールの登録は難しい
（キャパ的に受け入れてもらえない）と聞かされていたので、登録をあきらめました。意外とつながったのかも？

と今となっては思います…。お子さんや保護者の方の生の声を色々聞けたのはよかったです。とても参考になり
ました（失敗談は特に！！）内申点の件もよく知らなかったので、教えて頂き、よく分かりました。安心材料になり

ました。こういう場に来て情報収集したり、交流できることはとてもありがたい機会です！！ 
■保護者の方のお話に自分を重ねて共感しました。ありがとうございました。ねいろが本当にトラウマになったの
で、特例校が新たにできると聞いても恐ろしい気持ちです。 
 
 

 



〇当日の運営（事前・当日の案内、会の進行、会場でのスタッフ対応、オンライン配信の質など）に 
　ついて、ご感想・ご意見をお教えください。 
 
会全体について 
■とてもスムーズな会で素晴らしかったです 
■素晴らしかったです 
■とても行き届いていて安心して参加できました。 
■とても配慮されていました。ありがとうございました。 
■よかった（2件） 
■会場、別室、オンラインと分かれていたことなど、各位への細やかな配慮がされていると感じました。 
■このような会を開催していただきありがとうございました。自分だけではないと勇気づけられました。 
■これからも是非続けてほしい。 
■特になし（3件） 
 
事前の案内について 
■事前に登壇してくれる先生たちの名前がわかると良いと思った。 
 
会の進行について 
■盛りだくさんでしたが、うまく回っていたと思います 
■登壇者が多すぎて勿体ないと感じた。何回かに分けて深く話をききたい 
■ピアノの横が通らなかったり、縦に長いのに縦の動線が細くて移動しづらかった。 
■グループトークの時のマイク音が大きすぎてグループの声がきこえなかった 
■現地会場は広々して聞きやすく、居心地良かったです。 
 
会場でのスタッフの対応について 
■司会者の温かい進行がよかったです。 
■みなさんよく気がついて素晴らしいです。 
■どのスタッフさんも優しそうな方が多かったです。 
 
オンライン配信の質について 
■オンラインは、男性の声は少しこもって聞きにくい場合がときどきありましたが、最初と途中途切れた以外は基
本的によく聞こえました。今後もZOOM配信はしていただけると助かります。 
■中高年男性の声が聞き取れなかったので、ポイント部分だけでもパワポ表示があると、わかりやすかったかと
思います。 
■3分の１くらいは何言っているか聞き取れなかった。残念😞 
■zoom参加でしたが、司会方のお声ははっきり聞こえてましたが、全体を通してとても聞き取りにくかったです。
話す人によっては話している内容がほとんど聞き取れなかったのも。ここ数年ほぼ毎日のようにzoomは利用し
ていますが、ここまで聞き取りにく講演会はないかもと思うぐらい聞き取りにくかったです。聞き取れなかった部

分が沢山ありとても残念です。 
■全体的に音声がもう少しクリアになると様々なかたが聴こえやすくなると思います。 
■オンラインですと声がききとりにくかったです 
■音声が聞きにくかったですが、イヤホンをするとよかったかなと思いました。 
■お子さんの体験談の時はzoomで聞いていましたが、音声がはじめとぎれて聞こえませんでした。 
 
 
 
 

 



〇当事者ご本人と保護者・親族の方に向けた質問です。当事者の年代をお教えください。 

 
 
〇当事者ご本人と保護者・親族の方に向けた質問です。 
　今、どのような方・機関によるサポートを受けられていますか？ 

 
※縦軸1段目：学校（教員、スクールカウンセラー等） 
　縦軸2段目：「ほっとルーム」などの校内居場所 
　縦軸3段目：区の教育支援センター（ほっとスクール） 
　縦軸4段目：区の学びの多様化学校（ねいろ） 
　縦軸5段目：民間のフリースクール、居場所等 
　縦軸14段目：親のみメルクマールに相談しています 
 

 



〇当事者ご本人と保護者・親族の方に向けた質問です。 
　今、どんな方・機関によるサポートが必要だとお考えですか？ 

※縦軸1段目：学校（教員、スクールカウンセラー等） 
　縦軸2段目：「ほっとルーム」などの校内居場所 
　縦軸3段目：区の教育支援センター（ほっとスクール） 
　縦軸4段目：区の学びの多様化学校（ねいろ） 
　縦軸5段目：民間のフリースクール、居場所等 
　縦軸14段目：どんなサポートが必要か分からない 
　縦軸16段目：年齢や学年、進級・進学にとらわれない子供や若者の居場所 
　縦軸18段目：わが子に合った四則計算など最低限必要な基本的な学習を学べる場所 
　縦軸19段目：訪問型、メンタルフレンドの復活 
 
〇当事者ご本人と保護者・親族の方に向けた質問です。今知りたい情報は何ですか？ 

 
※縦軸10段目：わが子に合った四則計算など最低限必要な基本的な学習を学べる場所 


